

EL CORREO

Año XXII

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 15. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Sábado 3 de Agosto de 1901

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, núm. 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.750

Contra el aumento DE GASTOS

Cuando se habla en tesis general, y no hay proyectos de gobierno por delante; cuando se discute con serenidad, y no influyen en el ánimo pasiones ó travessuras políticas, todo el mundo está conforme en que no tenemos escuelas, ni telégrafo, ni buen servicio de correos, ni casas de beneficencia, ni barcos, ni defensa en las costas, ni caminos vecinales en la medida necesaria, ni otra porción de servicios encaminados á fomentar la cultura, la riqueza ó la defensa del país.

Pero se pone de moda la idea, por nosotros vista siempre con sobresalto, de la llamada reorganización de servicios; entra una fiebre de novedades y de reformas—que es locura grande pensar que puedan realizarse sin aumento en los gastos;—pagando tributo á la corriente el Gobierno pone mano á la obra, y en el acto se levanta una tempestad de protestas, con todo aquel encono que nos ha distinguido siempre para la crítica negativa, para la demolición, para la discordia.

Por un lado es imposible que ciertos servicios relacionados con la cultura y con la riqueza del país, continúen como están; y por otro, se pretende que el milagro se haga sin costar una peseta—hay quien pretende que haciendo economías—y esto es un absurdo.

No nos sorprende, sin embargo, nada de lo que pasa, aleccionados por una experiencia ya muy larga; y de ahí que ante la enormidad y dificultades de la empresa, hayamos sido siempre enemigos de hacer muchas cosas á la vez, y partidarios de respetar lo existente para irlo mejorando con tino y con firmeza; convicción en nosotros tanto más firme, cuanto que la marcha natural de las cosas ha bastado por sí sola para aumentar en pocos años, de un modo prodigioso, la riqueza y el progreso general del país.

Cualquiera persona juiciosa que ponga la vista en el estado del país hace treinta años, reconocerá que en todos los órdenes se ha progresado mucho, faltando sólo para que este progreso continúe y se consolide, que haya paz y que se mejore la administración en el sentido de ser más inteligente, más activa y más humana.

El peligro estará siempre entre nosotros, en querer reformar de raíz y de repente, y en las pasiones políticas, siempre preparadas á estorbar la obra del adversario, aunque esta obra esté recomendada por la prudencia y por la justicia.

EL PROYECTO DE ARANCEL ALEMÁN

Según el corresponsal del Times en Berlín, la determinación del gobierno alemán de publicar el proyecto de arancel sin estar aprobado por el Consejo Federal ni presentado al Reichstag, obedeció más que á las indicaciones del *Beobachter*, de Stuttgart, á saberse que una copia del proyecto completo había sido comunicada á un periódico de Londres, que se publica en alemán, llamado *la Finanz Chronik*, y á haberse anunciado, que de continuar el gobierno alemán en su política de reserva, iba á conocerse por dicho periódico el proyecto.

Añade el corresponsal que estos días la policía ha practicado registros en las redacciones de algunos periódicos de Berlín y que se han encontrado cartas que pudieran llevar al descubrimiento del autor de la indiscreción.

Por otra parte, dícese que las noticias del periódico de Stuttgart, que fué el primero en dar la voz de alarma, le fueron suministradas por uno de los gobiernos confederados que no está conforme con el proyecto de arancel.

La prensa continúa discutiendo éste, siendo general la creencia que ni con Rusia ni con Austria se podrían pactar tratados de comercio en el caso de que llegaran á prevalecer las nuevas tarifas.

PRECOCIDAD INFANTIL

M. Lino Ferriani, procurador real de Cádiz, acaba de publicar en la *Revue* (an-

tigua *Revue des revues*) un interesantísimo estudio acerca de «El amor entre los niños».

Según el autor, las pasiones infantiles son tan vehementes como las de los hombres. El niño es fácilmente víctima de su pasión amorosa, ó de los celos, sus inseparables compañeros. Estos sentimientos pueden causar en su alma verdaderos destrozos. M. Ferriani nos ofrece una colección curiosísima de cartas amorosas, escritas por chiquillos menores de catorce años.

Una niña de doce años se enamora perdidamente de un muchacho de veintidos, hijo del jardinero del colegio en que ella está, y que él bien la habla mirado algunas veces con simpatía, hacia la corte á una doncella del mismo colegio.

Llena de celos, la niña escribe:

«Yo te adoro; quiero que seas mío, mío enteramente, mi marido, mi único amor; si rehusas, me vengaré terriblemente, pues me siento capaz de todo, hasta de morir.»

Tres niños de trece, doce y diez años, viviendo en un medio corrompido, aman á una misma niña de trece años, muy bonita y muy coquetosa. Los tres la escribieron, y en sus cartas, en que no faltaban expresiones duras y groseras, se leían las amenazas siguientes:

«Serás mía ó te mataré..... Soy muy celoso y podría matarte.....»

Y efectivamente, el niño que escribía esta última amenaza era un pequeño Otelo. Un día, loco de celos, á falta de otras armas, arrojó una enorme piedra á la cabeza de la ingrata niña.

Otra pequeña de nueve años, hija de una familia noble, se enamoró de uno de sus profesores, de treinta y seis años, y le escribió muy decidida:

«Te adoro como los ángeles adoran á Dios en el Paraíso. Amame ó me mataré el dolor.»

Por fin, una niña de doce años, también de familia noble, se enamoró de un buen mozo de quince que, dándose aires de hombre, respondió desdeñoso á su cariño y la trató como á una chisuelo.

Entonces ella le escribió una carta, que contenía este párrafo:

«¡Ah! Dios mío, cuánto sufro, cuánto me haces llorar, diciéndome que no soy más que una chisuelo. ¿Por qué me haces sufrir de ese modo? ¿No ves tú cómo padezco, cómo adelgazo? No duermo, no como. ¡Ah, Dios mío! Creo que si tú no me amas me suicidaré, y ahora mismo lo haría si estuviese segura de que vendrías después de mi muerte á depositar una flor sobre mi tumba.»

EN EL PARLAMENTO INGLÉS

El presupuesto de las Colonias. —Censuras al gobierno.—La concentración en el Transvaal. —Política de rigor.—Evacuación de Pekin por los aliados.

Londres 3.—En la sesión celebrada la noche última en la Cámara de los Comunes se ha discutido el proyecto de presupuesto de las Colonias.

El diputado liberal Sr. Campbell Bannerman lo combate.

El orador hace una severa crítica de la conducta seguida por el gobierno en el África del Sur, y censura con dureza la política colonial del mismo.

«El ministro de Colonias, Sr. Chamberlain, responde á los cargos.

Declara que el establecimiento de campos de concentración obedeció, no solo á razones políticas, sino á otras humanitarias.

«Por este sistema—añade—desahogado los territorios, se evita que el enemigo pueda acumular elementos de lucha y de resistencia en una guerra que ha llegado á su tercer período, que es el del bandolerismo y la violencia.»

Los diputados irlandeses acogen estas últimas palabras del ministro con energías y ruidosas protestas.

El Sr. Chamberlain prosigue diciendo que Inglaterra ha cambiado de conducto en el África del Sur, en atención á la actitud de los boers.

El orador trata de demostrar que el ejército británico no ha hecho realmente más que proteger el país boer.

Dice que lord Kitchener regresará á la Metrópoli cuando lo juzgue necesario.

Termina preconizando las medidas de rigor adoptadas por el general lord Kitchener, diciendo que aun cuando queden algunos restos de rebelión, es lo cierto que la mayoría de la población boer desea vivir en paz.

Añade que no ha llegado el momento de hacer la paz, puesto que el enemigo rechaza las condiciones de Inglaterra.

Declara que los rebeldes de la Colonia del Cabo serán tratados con el mayor rigor.

«La política de duburna y la época de las contemplaciones—añade—ha pasado ya.»

Manifiesta después que se dan instrucciones á lord Kitchener para que prevenga á los boers de que será condenada á muerte toda persona reconocida culpable de la ejecución de cualquier indígena al servicio de los ingleses.

El orador considera que la situación ha mejorado notablemente.

Termina diciendo que obrando con justicia, desaparecerán los odios de raza en el Transvaal.

El Sr. Hobbhouse propone que se reduzca el presupuesto de las Colonias.

Ya de madrugada la Cámara desecha por 154 votos contra 70 la proposición reduciendo el presupuesto de las Colonias, y aprueba luego éste por 141 votos por 54.

Terminada esta discusión, el subsecretario de Negocios Extranjeros, Sr. Chamberlain, ha anunciado en la Cámara que el abandono de Pekin por los aliados se ha fijado definitivamente para el 15 del corriente.

ASUNTO ACLARADO

En vista de censuras formuladas por *El Imparcial*, referentes á la carrera judicial de un hijo del señor ministro de Gracia y Justicia, publicamos varios periódicos estas explicaciones:

«El Sr. García San Miguel se halla en posesión de la categoría de juez de ascenso, que es la que actualmente disfruta desde el año 1898, en que la adquirió como funcionario de la dirección de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar, donde servía plaza de jefe de negociado de tercera clase. La disposición legal que otorgaba categoría judicial á los funcionarios del expresado centro directivo, es un artículo de la ley de presupuestos de Cuba para el año 1890.

Al ser suprimido el ministerio de Ultramar quedó el Sr. García San Miguel en situación de excedente, como todos sus compañeros, y solicitó el derecho á ingresar en la carrera judicial de la Península, que le fué concedido previo el informe favorable de la Junta calificadora del poder judicial, que revisó el expediente, como lo hizo con todos los de los magistrados y jueces de Ultramar.

En esta situación solicitó que se le declarase cesante, á lo que se accedió en Enero del corriente año, siendo ministro de Gracia y Justicia el señor marqués del Valido.

Posteriormente pidió su vuelta al servicio, que le fué otorgada, nombrándole en comisión juez de primera instancia de entrada en Torrelaguna, cargo del que tomó posesión; y como por poseer categoría superior se colocó á la cabeza de su escalafón, según previenen las disposiciones vigentes en la materia, fué nombrado al poco tiempo abogado fiscal de la Audiencia de Badajoz, plaza que sirve en la actualidad y que tiene la categoría de juez de ascenso; esto es, la que, como queda dicho, tiene adquirida el Sr. García San Miguel desde el año 1898.

Respecto á las reclamaciones que piensan hacer los jueces de entrada excedentes de Ultramar—manifestáronnos también, no cabe duda que ha sido mal informado aquel colega, porque el reintegro del Sr. García San Miguel en la carrera de la Península se efectuó por el turno segundo, ó sea el que reserva la ley á los cesantes, y no por el tercero, que es el que tienen derecho los excedentes de Ultramar.»

Interrogado el marqués de Teverga por varios periodistas acerca del mismo asunto, dijo: «Yo lo único que sé decir, identificándome con la verdad, es que mi hijo se ha colocado porque le correspondía, aunque con perjuicio suyo, por la siguiente razón, que ustedes comprenderán muy bien.

Ha sido colocado como juez de entrada y no como juez de ascenso, que era como le correspondía obtener puesto. Es decir, que le ha ocasionado un perjuicio en vez de un beneficio, como supone un periódico.»

EN MEMORIA DEL PRÍNCIPE RODOLFO

Haeta ahora se ignoraba la existencia de un monumento elevado á la memoria del príncipe Rodolfo por el cariño de su madre la Emperatriz Isabel.

El antiguo castillo de Meyerling, después de la trágica muerte del príncipe, había sido convertido en convento, pero no se sabía que en el centro de su jardín se elevaba un monumento de mármol blanco de Carrara, dedicado á la memoria del archiduque.

Un medallón lo representa tal como apareció en una fotografía tomada al día siguiente de la noche nefasta del 27 de Enero de 1889.

Una mujer de una exquisita belleza, retrato de su madre la Emperatriz Isabel en su juventud, corona de laureles la frente del príncipe.

Este monumento fué encargado há tres años á un escultor italiano por la Emperatriz de Austria, poco antes de su muerte.

El monumento está rodeado de rosales transportados á Meyerling desde el Achilleon, la magnífica residencia de Corfú.

La existencia de este monumento era conocida hasta ahora de muy pocas personas, pues el acceso al castillo de Meyerling está severamente prohibido.

Los cautivos españoles

El Liberal publica hoy el siguiente telegrama:

«Tánger 2.—El Sultán ha enviado á Tánger un coronel con encargo de unirse á las autoridades locales para gestionar el rescate de los cautivos.

Tras además el de averiguar la jurisdicción á que pertenecen los raptos, para obrar en consecuencia.

Como las instrucciones son terminantes, el delegado imperial y las autoridades marroquíes emplearán todos los medios convenientes para dar la debida satisfacción á España.»

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

La embajada marroqui en Rusia.

Viena 2.—Un despacho de San Petersburgo anuncia la llegada á aquella capital de la embajada marroqui, que ha sido recibida en la estación por un funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros, por M. Lefevre Pontalis, secretario de la embajada de Francia, y por el ministro de Rusia en Tánger.

Los embajadores marroquíes se trasladarán á Peterhof, hospedándose en una «villa» preparada al efecto.

En la embajada de Francia y en el ministerio de Negocios Extranjeros se verificarán recepciones en honor de los marroquíes.

Armas para Marruecos

Londres 2.—Telegrafían de Gibraltar al *Daily Express* que los empleados de la aduana de aquel puerto han encontrado

en el equipaje de un pasajero turco, que venía directamente de Nueva York, 22 revólvers, 1.000 cartuchos y varios fusiles.

Esta turco se proponía continuar el viaje á Tánger.

Se supone que estas armas iban destinadas á Marruecos como contrabando.

Las armas han sido confiscadas y el turco multado.

La Emperatriz Federico

Londres 2.—Telegrafían al *Daily Mail* que la Emperatriz Federico se ha agravado súbitamente.

El rey Eduardo y la reina Alejandra se preparan á partir para Alemania con objeto de visitar á la ilustre enferma. En Flessingue se está preparando un tren especial para los reyes de Inglaterra.

Tres negros lynchados

Nueva York 2.—En Carrollton, Estado de Mississippi, una turba de 500 personas consiguió ayer tarde asaltar la cárcel y apoderarse de una negra, un hijo y una hija de éste, que se hallaban presos y acusados de complicidad en el asesinato de una familia de blancos.

Los tres negros fueron ahorcados en cuanto cayeron en manos de la multitud y muchos individuos de ésta se entretuvieron luego en acbrillar los cadáveres á balazos.

Viaje de Krüger

Bruselas 2.—Krüger, durante el viaje que hará á los Estados Unidos, se detendrá en Nueva York, Filadelfia, Boston, Chicago y Washington.

La colonia holandesa de Chicago observará al expresidente del Transvaal con una gran recepción.

Se han entablado ya las negociaciones para la entrevista de Krüger con McKinley.

Asalto y robo de un tren

Nueva York 2.—En la línea de Nueva York á Chicago, una partida de bandidos detuvo anoche el tren expreso.

Los malhechores hicieron saltar con dinamita la caja de valores del coche-cofre, apoderándose de unos 20 000 dólares.

Chamberlain enfermo

Londres 2.—El ministro de las Colonias, Mr. Chamberlain, ha caído enfermo.

Parece que se trata de una crisis nerviosa á consecuencia de un exceso de trabajo.

Noticias posteriores dicen que la enfermedad no tiene importancia.

Banqueros presos

París 2.—Han sido detenidos en San Petersburgo tres miembros del Consejo de administración de Commerz Bank, que quebró recientemente.

También han sido detenidos el contador y el cajero.

El cuarto miembro del Consejo de administración ha logrado huir.

Aeronautas alemanes

Berlín 2.—Los aeronautas doctores Suesing y Berson, de este Instituto Meteorológico, han alcanzado una altitud de 10.300 metros con un globo de 5.000 metros cúbicos.

La temperatura mínima observada ha sido de 10 grados bajo cero.

Los orleanistas y las elecciones

París 2.—El centro político de los orleanistas en esta capital ha comunicado á todos los miembros del partido realista las instrucciones del duque de Orleans concernientes á las futuras elecciones. Estas instrucciones son: hacer en todas partes una campaña puramente realista en cuanto sea posible, y en circunstancias contrarias, una campaña de coalición antimilitar.

Los nuevos ministros italianos

Roma 2.—Di Broglio se ha encargado internamente de la cartera de Hacienda. Guido Baccelli ha sido nombrado ministro de Agricultura, y Alfredo Baccelli subsecretario de Negocios Extranjeros.

El conde de Waldersee príncipe

Berlín 2.—En los círculos políticos se asegura que el Emperador Guillermo concederá el título de príncipe (*Fürst*) al general conde de Waldersee, como recompensa por los servicios que este jefe ha prestado durante la campaña de China.

El Menebbi destituido

Tánger 2.—Según noticias recibidas de Mazagán, el kaid El Menebbi, al regresar de su embajada en Londres y Berlín, ha sido destituido de las funciones de ministro de la Guerra.

FALSOS INVESTIGADORES

La frecuencia con que algunos individuos explotan la buena fe de los contribuyentes, fingiéndose investigadores ó funcionarios de Hacienda, exhibiendo á veces títulos apócrifos y amenazando con expedientes y responsabilidades imaginarias en justificación de sus exigencias de todas clases, obliga á la administración á suplicarnos llamemos la atención de nuestros lectores para que desconfíen de ciertos vividores de mala ley, que por su proceder incorrecto, no son ni pueden ser representantes legítimos de aquellas oficinas.

Moldo contribuyente que sea objeto de molestias ó vejaciones injustificadas, puede acudir al Negociado de reclamaciones de la administración de Hacienda, en la seguridad de que será amparado en su derecho.

LA ESCUADRA ALEMANA EN CÁDIZ

Cádiz 2.—Las escuadras alemanas saldrán el domingo próximo, al amanecer, directamente para Kiel, en el Norte de Alemania, sin tocar en puerto alguno intermedio.

La causa de aplazar la salida ha sido con objeto de aceptar la invitación que se hizo á la oficialidad de aquella para que asista á la corrida de toros, que en su obsequio se ha adelantado al sábado, con el propósito de que puedan asistir.

El cónsul alemán ha participado al al-

caldé que el príncipe ha dispuesto que concurren las bandas militares de ambas escuadras para amenizarla corrida.

Además de las 1.500 entradas enviadas por el alcalde, se regalarán 3.000 localidades para asistir á la corrida.

Reina gran animación en la factoría naval de la Compañía Trasatlántica. Los obreros trabajarán hasta el medio día, para asistir á la fiesta.

Irán al muelle el cónsul y el alcalde para recibir al príncipe y acompañarle á la plaza.

Le esperarán en ésta todos los concejales.

Después de la corrida se verificará el desfile.

Se publica en el programa que se cierran todos los establecimientos.

En el muelle se establecerá un despacho de billetes con letrero en alemán.

Se publica en el programa á las mujeres que asistan de manilla.

El príncipe presidirá la corrida.

Pedirá la llave del toril al príncipe un joven montado en jaca negra, enjaezado á la andaluz, con cabezón de campo, manta de madroños al arzón y silla vaquera.

VIAJE DEL MINISTRO DE LA GUERRA

En Mieres

Oviedo 2.—El general Weyler visitó esta mañana la fábrica de Mieres.

Recibióle en la estación el presidente de la Sociedad que explota este coto minero, D. Ernesto Guilhou, el doctor Vam Straalem y el personal técnico del establecimiento.

Desde la estación condujole á la fábrica el tren férreo de la casa, pasando por debajo de artísticos arcos de follaje levantados sobre un puente y con inscripciones alusivas á la visita.

El espectáculo resultaba animadísimo, pues al paso de la comitiva tocaban las músicas, los obreros se apiñaban y estallaban bombas de gran calibre.

El general presenciaba las operaciones de forja, colada y laminación, efectuadas en inmensos talleres por grandes máquinas movidas á vapor.

Luego fué el ministro á la mina de carbón Baltasara, donde entró acompañado de los ingenieros y provisto de la correspondiente lámpara de seguridad.

De aquí pasó á los lavaderos y cribaderos del mineral, labor complicada, cuya explicación escuchó tan atentamente que, según dijo, no tendría inconveniente en repetirla á otro.

Varios reparados asturianos presentaron al general Weyler una instancia en solicitud de que se les abonen los haberes que se les adeudan por la campaña de Cuba.

El ministro les manifestó que piensa tomar en breve medidas para satisfacer deudamente su deuda.

En la habitación de los dueños de la fábrica ha sido obsequiado el general con un almuerzo.

Al escanciarse el Champagne levantóse el Sr. D. Pedro Pidal y saludó al general Weyler como legítima esperanza de la patria, diciéndole que al igual que él le ofrecía su casa, ofrecíasele generosamente y del mismo modo la tierra asturiana.

Contestó el Sr. Weyler que había quedado muy satisfecho de su visita á esta tierra, cuyos hijos le habían ayudado incondicionalmente en Cuba á batir la insurrección, y cuya prosperidad, en la que cifra gran parte del engrandecimiento de la patria, se complacería en enaltecer.

Luego regresó á Oviedo y esta tarde ha salido para Madrid.

LA MARINA INGLESA

Las maniobras navales.—Deficiencias de la armada.

Londres 2.—Las escasas noticias que se tienen acerca de las maniobras navales han causado profunda impresión en la opinión pública en Inglaterra, por temerse que la armada británica no esté á la altura que su actual situación exige.

En las maniobras efectuadas hace cuatro días cerca de las costas sicilianas, se formaron dos escuadras, encargada una de la defensa y otra de tomar los puertos. Esta logró vencer á la primera y conseguir su objetivo.

Al conocerse este resultado se han expresado temores respecto de la posibilidad de una invasión de Inglaterra por una escuadra enemiga.

El corresponsal del *Daily Express* á bordo de la escuadra de defensa, ha telegrafiado asegurando que, de realizarse efectivamente el combate, hubiera quedado completamente destruida la flota, aunque no hubiera dejado de infligir grandes pérdidas, ocho cruceros por lo menos, al enemigo. De todo ello deduce el diario aludido que deja bastante que desear la estrategia de algunos marinos, debido á la falta de ejercicios adecuados.

Todos los periódicos hablan de este asunto, diciendo que es indudable que muchos de los barcos son anticuados, y que la mayoría no están armados con suficientes cañones de sistema moderno, añadiendo que algunos jefes no tienen la capacidad que el desempeño de sus altos cargos reclama, recordando á este propósito los fracasos de las tropas terrestres en el África del Sur.

Haciéndose eco de esas alarmas, en la Cámara de los Comunes Mr. Harsworth llamó la atención ayer sobre la particularidad de que posean aparatos de telegrafía sin hilos 14 acorazados franceses, en tanto que solamente disponen de tales aparatos tres acorazados ingleses.

Mr. Forster, el subsecretario de Marina, rectificó la aserción, afirmando que son siete y no tres los acorazados británicos en condiciones de comunicar por medio del telégrafo sin hilos, y que en la actualidad se están construyendo muchos aparatos.

Después aprobó la Cámara de los Comunes un crédito de 657 000 libras esterlinas para construcciones navales, y otro de 6 352 000 para obras de defensa.

BALNEARIO DE SAN FELIPE NERI

HILERAS, 4, MADRID

Aplicación del agua á la temperatura y formas en cada caso indicadas
BAÑOS simples, higiénicos, de limpieza ó recreo; baños de mar, sulfurosos, de vapor, á la rusa y minero-medicinales artificiales de todas clases y en cualquier época del año; primera casa que los ha administrado en Madrid.—DUCHAS: Sala hidrotérmica con los más modernos aparatos para la administración de toda clase de duchas (frías, escocesas, ascendentes, descendentes, etc.).—Consulta médica: de 11 á 1 y de 4 á 6.

CINCUENTA AÑOS LA SALUD A DOMICILIO. LA MARGARITA EN LOECHES CON GRANDES resultados siempre

Antibiótica, antiescrifolosa, antihéptica, antiséptica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.—Gran remedio contra las distintas formas del dengue con que esta dolencia se presenta.—Es preservativa de la tisis y difteria, usada con frecuencia.—Tomar todos los días una cucharada.
Depósito central: Jardines, 15, bajos.—Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua, resulta aún muy superior á las similares.—Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas recien las demás aguas, le permite tener abierto un gran establecimiento de baños, del 15 de Junio al 15 de Septiembre.—Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis.—Venta en todas las principales farmacias y droguerías de España y extranjero.

Exposición Fabril y Artística:

40, CALLE DE ALCALÁ, 40 MADRID

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

Sucursal

18, CALLE DE LA MONTERA, 18 MADRID

Ibarra y compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores entre BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla.

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ANUNCIOS

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España, calle de

Alcalá, 6 y 8, entr.º

Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios económicos.

También se reciben

Esquelas de defunción y aniversario

Alcalá, 6 y 8, entr.º Teléfono 517 MADRID

BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa para la próxima convocatoria por los empleados en dicho Establecimiento
D. Alfredo Torres y D. Julián Vega
Horas de matrícula de 8 á 10 mañana y de 5 á 7 tarde.
Marqués del Puerto, 8, 2.º dcha.
PROFESOR de primera y segunda enseñanza en su casa y á domicilio.—Argensola, 2, 4.º izqda.

El estómago artificial ó POLVOS DEL DR. KUNTZ

Este Remedio, bajo la forma de polvos, puede titularse maravilloso, por lo radical de sus curaciones, y sus componentes están combinados con arreglo á la última palabra de la ciencia. Todos los enfermos se curan, por crónica que sea la dolencia. Nunca falla. Triunfa siempre, aun en los casos más rebeldes. Enfermas hay que se han curado con una sola caja. Comprado este remedio en la clientela privada de distinguidos médicos, podemos asegurar el éxito cada vez que se toma. No daña, por mucho que se use. No hay Diarrea, Gastralgia ó Diarrea que resista al Estómago Artificial. Cuando han fracasado todos los demás remedios, el único remedio positivo que puede devolver la salud es el Estómago Artificial ó polvos del Dr. Kuntz. Cura las dispepsias estomacales en sus diferentes formas (atónicas, catarral-natales) y la dilatación de estómago, haciendo desaparecer el peso en el estómago, la hinchazón de vientre, los eructos ácidos ó azules, gases, sed después de las comidas, pesadez de cabeza, vértigo, mareos, ansiedad, somnolencia, opresión, repugnancia á las comidas, etc. hien proceda de comer alimentos pesados, exceso de alimentación, exceso de vino y alcoholismo, hábito sedentario y vida poco activa, falta de reposo después de comer ó hacerlo bajo la influencia de disgustos morales que preocupan al ánimo, ó comer precipitadamente, como los empleados, hombres de negocios, etc., y toda persona que trabaje mentalmente después de las comidas.

CURA las dispepsias intestinales, cesando pronto las: CURA BARRILES con ó sin cólicos ó pujos por antiguos que sean; hace desaparecer el dolor rápido y restablece la normalidad del intestino, produciendo deposición natural; tal efecto lo realiza el Estómago Artificial, porque destruye los muerdeles productores de la infección intestinal adquirida. Eficaz por mala calidad de alimentos y de las aguas de beber, insalubridad del terreno, casa ó lugar donde se habite ó predisposición individual á infecciones, así todo estado diarreico debe ser tratado por el Estómago Artificial, el cual actúa también como Preventivo.

CURA la disentería con flujo de sangre, diarrea catarral con ó sin mucosidades, por crónica que sea, evitando adquirirla á las personas que anualmente la padecen.

CURA la gastritis, gastralgias y catarro crónico del estómago, biliosidad y el estreñimiento por falta de secreción biliar, suprimiendo la fermentación ó desarrollo de gases procedente de la fermentación del alimento en el estómago é intestinos.

Se vende en las principales farmacias y droguerías á ptas. 7'50 la caja; 4 ptas. la media caja, y en la farmacia de Gayoso (sucesor de Moreno Miquet), Arenal, 2, Madrid, y Centro de Repesalidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona. Va por correo. Pídanse folletos.

MILAGRO O MARAVILLA

DICEN LOS DOCTORES ES

LA THERMO-SABINA-CAMACHO

Medicamento precioso y único que cura en el acto toda clase de dolor, sea cualquiera su origen é intensidad.

Precio: 4, 6, 10 ptas. cajas de 1, 2, 4 tubos. Pídanse prospectos

Depósito general, el autor R. Camacho, Badajoz.—Sevilla: farmacia del Dr. Mateos, Alfonso XII, núm. 11, y en la del Globo.—Madrid: Torres Muñoz y G. García.



Las mejores camisas

RODOLFO SANZ

II - PRINCIPE - II

Liquidación de todas las existencias de esta casa, por cambio de local.

REBAJAS EXTRAORDINARIAS

LIBROS DE AGRICULTURA Y GANADERÍA

- Obras últimamente publicadas:
- El cultivo del tabaco en España, por D. J. M. Priego, Ingeniero agrónomo. Precio: 2 pesetas y 2'50 certificado.
- La remolacha azucarera. Su cultivo y explotación en España, por el Dr. Llorente, catedrático de Agricultura. Precio: 3'50 y 4 ptas.
- La patata. Su cultivo y explotación en España, por D. Victoriano Odriozola, director de la Granja experimental de Alava. Precio: 2 y 2'50 ptas.
- Cultivo del safrán en España, por D. E. Morales Arjona, Ingeniero agrónomo. Precio: 1 y 1'50 ptas.
- El aceite de Oliva, por el Dr. Bizzarri; traducción del italiano y extensamente comentada por D. Diego Pequeño, catedrático del Instituto Agrícola de Alfonso XII. Precio: 3 y 3'50 ptas.
- Plagas del campo: la langosta. Consejos prácticos para combatirla, por Rivas Moreno. Precio: 1 y 1'50 ptas.
- Los abonos, por el Dr. Llorente, catedrático de Agricultura. Obra declarada de mérito á propuesta del Consejo de Instrucción pública y premiada con medalla de oro de primera clase en la Feria-concurso agrícola de Barcelona. Precio: 6 y 6'50 ptas.
- La reforma de las leyes provincial y municipal, por Rivas Moreno. Precio: 1 y 1'50 pesetas.
- El ganado vacuno, por Pizarro, catedrático de Veterinaria de León. Precio: 4 pesetas.
- Cartilla Agrícola. Precio: 0'50 ptas.
- Ganadería, por Columela. Precio: 2 ptas.
- El horteño clásico del arboricultor. Volumen I. El cultivo de los árboles frutales, por Abu Zacarias, prólogo de D. Z. Espejo. Precio: 2 ptas.—Se venden en las principales librerías de Madrid y provincias.
- Advertencia importante.—Los pedidos de libros que hagan por nuestra mediación los suscriptores de EL CORREO, los servirán con el 20 por 100 de descuento.
- El ganado lanar, por Moyano. Precio: 3 ptas.
- El hortelano moderno, por A. Fernández, Ingeniero agrónomo. Precio, 3 ptas.
- El crédito agrícola y el ahorro, por Rivas Moreno. Precio: 2 y 2'50 ptas.

A LOS VINICULTORES

Ya se venden en todas las librerías la célebre obra del eminente enólogo Otavi sobre la elaboración de vinos tintos y blancos. Este libro notabilísimo está editado con mucho gusto, tiene más de 600 páginas en cuarto y numerosos grabados, y á pesar de todo esto no cuesta más de 5 pesetas ejemplar.

90 FOLLETA DE EL CORREO

de vuestro trabajo y vuestra actividad. Desde hoy recibireis los honorarios del pendiente á quien reemplazáis.

Por último, las damas felicitaron también á Antonio en la mesa. Sabina avanzó hasta el extremo de la mesa, detrás de la silla del joven, y le dirigió algunas palabras amables, que procedían del corazón. El criado puso en este día una botella de vino delante del cubierto de cada uno de los convidados; el Sr. Schroeter levantó su copa, y dirigiéndose al nuevo dependiente, le dijo con un tono afectuoso y grave: —Mi querido Wohlfart, bebo esta copa á la memoria de vuestro excelente padre.

Segunda parte

Un domingo por la mañana, Antonio estaba entretenido con la lectura del *Ultimo de los Mohicanos*, de Cooper, mientras que los primeros copos de nieve daban vuelta al rededor de la vidriera, intentando en vano penetrar en el asilo del gato amarillo. De repente entró Fink, y desde el dintel de la puerta, exclamó: —Vamos, Antonio, enseñame tu guardacapa.

Abrió en seguida el armario de la ropa, y después de haber examinado con la mayor seriedad el frac y los demás vestidos de su amigo, sacudió la cabeza y terminó su inspección con estas palabras: —Te enviaré á mi sastre; hazte tomar medida de un traje completo.

—No tengo dinero—respondió riendo Antonio.

—Tú desatinas, querido mío—replicó Fink.—El sastre te hará al fiado todo lo que te pida.

—Pero yo no quiero tomar nada á crédito—replicó Antonio inclinándose en el sofá para combatir, con ventaja, en favor de una sabia economía contra su formidables consejo.

—Por esta vez es preciso—dijo Fink con tono decidido—que hagas una excepción de la regla. Es tiempo de que empieces á ver un poco el mundo. Yo me encargo de introducirte en la sociedad.

Antonio se levantó ruborizándose, y exclamó con calor: —Esto no puede ser, Fink; yo no conozco á nadie en la ciudad, y no me encuentro todavía en posición de poderme presentar con aplomo en una gran sociedad.

—Hé ahí justamente por lo que yo quiero habituarte al mundo, para que adquieras seguridad. Es necesario que te desembaraces pronto de esa deplorable timidez. Es el defecto más tonto que puede tener un hombre bien educado. ¿Sabes valsar? ¿Dudas en las figuras del cotillón?

—Tomé algunas lecciones de baile en Ostrau hace algunos años—respondió Antonio.

—Es igual; tomarás todavía algunas. La señora baronesa de Baldereck me ha confiado ayer que muchas familias tienen la intención de organizar un salón de baile, para que sus lindas pollitas puedan, al abrigo de las aves de rapina, aprender á servirse de sus alas. Tu lección de baile tendrá lugar en casa de la misma baronesa, que quiere enseñar á su hija para encontrarla un marido. Eso te conviene á tí; yo te introduciré en esa casa.

Antonio, profundamente alarmado por este proyecto, se reclinó de nuevo en el sofá, y buscando en su imaginación la manera de responder victoriosamente á este ataque imprevisto, dijo con toda la calma de que era dueño en aquel momento: —Fink, esta es una de tus locas ideas; es imposible que yo me preste á ello.

La señora de Baldereck presta parte de

la alta aristocracia de la ciudad, y sin duda la sociedad de bailarines que debe reunirse en su casa pertenecerá á la misma clase.

—Sin duda—replicó Fink.—Es de pura sangre noble. Del tiempo de Tuscheld; los primeros abuelos de estas nobles señoras han tenido el honor de llevar á esta ilustre princesa su gorro de dormir, en los bosques vírgenes de Alemania.

—Dejándonos ahora de chistes—dijo nuestro héroe—¿cómo puedes tener la singular idea de quererme introducir en semejante sociedad? Tú no conseguirías más que prepararme la amargura de no ser admitido, ó lo que sería aún más desagradable, la de hacerme sufrir algún ultraje.

—¿No es esto cosa de perder la paciencia?—exclamó Fink exasperado.—Yo te aseguro que tú y todos los de tu clase tienen el derecho de llevar la cabeza tan erguida como la mayor parte de los individuos recibidos en esa sociedad. Vosotros mismos, con vuestra torpeza y vuestras viles adulaciones, animais las pretensiones de esas familias de miserables hidalgos. ¿Cómo puedes tú creerte inferior á ninguno de ellos? Yo no puedo imaginar en tu alma semejante baja.

—Te engañas—respondió Antonio un poco herido.—No me creo inferior á los demás; sin embargo, sería locura ó presunción mía quererme introducir en una sociedad de gente que, por cualquier motivo que sea, no me vería con placer. Un amor propio legítimo me prohíbe buscar á las personas que nos tienen en menos estimación porque trabajamos en una casa de comercio.

—Pero atiende, yo estoy seguro de que ese mundo te verá con placer, te respondo de ello—dijo Fink con convicción.—Tú no conoces la sociedad, y miras eso como muy difícil. Hay falta de caballe-

ros; gozo de algún crédito con la señora de la casa, por lo que no estoy más orgulloso, y me ha suplicado que le lleve algunos jóvenes de mis conocimientos. Pues bien; yo te introduciré. Considera también el asunto por otro lado. ¿Qué es esta lección de baile? Una reunión instituida para dar más agilidad á las piernas de cada bailarín; tú pagarás tu parte de lecciones como cualquier otro; ¿y qué importa que en la mazurka hagas dar vueltas á una joven condesa ó á una linda tenderita? ¿Un talle, es un talle! Todas las muchachas aman el baile.

—Sin embargo, eso no puede ser—respondió Antonio sacudiendo la cabeza.—Tengo la convicción de que eso no es conveniente, por lo cual...

—Vamos, no hay que tomarse poco trabajo contigo!—exclamó Fink impaciente.—Uno de estos días vendrás conmigo á hacer una visita á la señora de Baldereck. Yo presentaré á Antonio Wohlfart, en su calidad de dependiente de la casa Schroeter. Después tú no dirás una palabra de las lecciones de baile; verás cómo esta querida señora te recibe; si no tiene para tí más que una política fría y algún tanto altanera, y si no te saca ella la conversación de las lecciones de baile, podrás persistir libremente en tu negativa. Espero que este arreglo hará caer por tierra todas tus objeciones.

Antonio vacilaba y reflexionaba aún. El negocio no le parecía de ningún modo tan sencillo como le decía su amigo; pero en esta circunstancia no era ya dueño de pensar friamente el pró y el contra y hacer su elección. Hacía ya mucho tiempo que encerraba en el fondo de su corazón un deseo invencible de ver de cerca la vida brillante del gran mundo.

Siempre que oía de lejos la música de un baile en el salón del señor Schroeter; siempre que leía en los periódicos la re-